2023年10月24日 星期二 编辑:王秋林 校对:杜家俊 版式:夏鹏

# 惠民举措"组合拳"营商环境更温暖

### 我市召开优化营商环境工作系列新闻发布会(第六场)

本报讯(记者 丁艳冰)10月23日,我市举行优化营商环境工作系列新闻发布会第六场,市文旅局、市卫健委、市教育局、市民政局、市体育局,分别就公共文化建设、医疗卫生服务、办学情况、养老服务、体育场地建设等相关情况进行了介绍。市委宣传部副部长陈伟主持发布会。

### 推进公共文化服务高质量发展

我们着眼推动全市现代公共文化 服务均等化、标准化、普惠化发展,坚持 在加强政策支持保障上下功夫,将推进 公共文化服务高质量发展作为一项重 要内容,纳入全市国民经济和社会发展 总体规划之中,纳入市政府年度工作绩 效考核指标体系当中。"市文旅局党组 书记、局长韩卫军介绍,目前,我市共建 有市、县两级公共图书馆、文化馆、博物 馆、非遗展示馆、体育馆等公共文化场 馆120个,全市153个乡镇(街道)综合 文化站全部建成,3753个行政村(社区) 综合性文化服务中心全部建成,市县乡 村四级公共文化服务网络体系不断完 善,全市公共文化服务城乡一体化建设 步伐加快推进。人民群众开展文化活 动的条件和享受文化生活的环境都有 了很大提升和改善,其幸福感和获得感

### 实现公共卫生服务全覆盖

市卫健委党组书记、主任王培山介绍,全市现有医疗卫生机构5205个,其中医院158家,基层医疗卫生机构4995家,专业公共卫生机构47家,其他卫生机构5家,基本形成了专业公共卫生机

构、综合和专科医院、基层医疗卫生机构 "三位一体"的较为完善的公共卫生服务 体系组织架构,实现了公共卫生服务全 覆盖。截至目前,我市人均预期寿命 78.13岁,居民健康素养水平29.54%,各 项主要健康指标均优于全省平均水平并 正在向好发展。另外,我市先后出台了 一系列保障妇女儿童健康的政策文件, 免费为群众提供八项妇幼健康服务项 目,持续改善全市妇女儿童健康水平。

### 积极推进义务教育优质均衡发展

"市教育局多措并举,促进学前教 育优质发展。一是大力推进县域学前 教育普及普惠,二是以省、市示范幼儿 园创建为牵引,不断提升办园质量。"市 教育局党组成员、副局长苏绍彬介绍, 除了持续推进学前教育扩容工程,我市 积极推进义务教育优质均衡发展,明确 长垣市、卫辉市、新乡县、红旗区为首批 义务教育阶段优质均衡创建先行县,计 划2027年前完成。另外,深化义务教 育集团化办学。持续指导各联合校开 展合作办学相关工作,2022年底,我市 11个教育集团被省厅表彰为首批优质 教育集团,数量位居全省第二。截至目 前,全市1372所中小学(教学点除外), 参与集团化合作办学的达到1284所,

### 大力推进居家养老服务体系建设

市民政局党组成员、副局长张晓玺介绍了我市养老服务的相关情况。我市备案的养老机构由2020年的155家增加至2023年的197家,增幅达27%;床位数达39084张,其中护理型床位24850张,

占比达63.6%。市民政局大力推进居家养老服务体系建设,2022年投入5000余万,建设全市街道社区养老服务设施。截止到2022年底,我市已实现36个街道、255个社区养老服务设施全覆盖,新增养老服务设施面积91615.32平方米,截止到2023年9月,街道养老服务设施已全部投入运营。根据"放管服"改革要求,我市取消养老机构设立许可,实行登记备案制度,并将登记备案权限下放至县(市、区),方便养老机构就近办理手续,大大简化办理流程。现在也可以通过河南政务服务网直接了解到办理所需的手续文件,实现网上办理。

### 围绕"六边工程"开展全民健身工作

在记者提问环节,市体育局经济管 理科科长朱学运回答了我市如何推进 体育场地设施建设工作的问题。他介 绍,市体育局围绕"六边工程"开展全民 健身工作,初步构建了以政府主导、部 门协同、社会参与的全民健身公共服务 体系。"十四五"期间,我市新建全民健身 训练中心、新乡市平原体育中心,增加体 育建筑面积20余万平方米。在市体育 中心和经开区建设气膜体育馆4个。大 运河沿岸、城区内主干道两侧、口袋公园 等修建了大量的健身步道及健身广场, 增设了体育设施。把新建社区(小区)纳 人体育建设规划,要求凡新建社区(小 区)按照室内人均体育场地建筑面积不 少于0.1平方米,室外人均体育场地面积 不少于0.3平方米进行体育设施建设。 预计2023年年底,我市人均体育场地面 积将达到2.5平方米以上。

# 牧野天气

### 天"暖"好个秋 但需注意早晚温差大

本报讯(记者张世彬)10月 23日,记者从新乡市气象台了解 到,据最新气象资料分析,预计 本周未来几天,以晴到多云天气 为主,无降水无明显冷空气活 动。24日是霜降节气,在充足阳 光的加持下,还能有直冲28℃的 气温,白天妥妥的温暖舒适,中 午前后还会有些微热,但还需要 特别注意气温变化。

至于"春捂秋冻",新乡市气象台在此温馨提醒大家,要根据自己实际情况,不是所有人都适合"秋冻"的,比如老人、小孩或体虚的人群,不要一味追求"秋冻",应及早做好保暖。

本周未来几天天气情况为: 24日(周二):晴天间多云, 凌晨部分地区有雾,西南风2级~ 3级,气温12℃~27℃。

25日(周三):晴天转多云, 西南风 2级~3级,气温 11℃~ 28℃。

26日(周四):晴天间多云, 东北风3级~4级,气温11℃~ 25℃。

27日(周五):晴天转多云, 东北风转西南风2级~3级,气温 12℃~22℃。

28日(周六):多云转晴天, 西南风3级~4级,气温11℃~ 24℃。

29日(周日):晴天间多云, 西南风 2 级~3 级,气温 12℃~ 25℃。

# 上周市价格监测中心监测数据显示

# 蔬菜价格总体回落 鸡蛋价格下降明显

本报讯(记者崔敬)10月23日,记者了解到,市价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳;蔬菜价格总体回落;生猪、肉蛋价格以降为主;水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格稳中有降。

10月20日监测的16种蔬菜价格中5升11降,16种蔬菜本期均价为每500

克 2.54 元,较前一周环比下跌 4.51%。与前一周价格相比上涨品种分别为:土豆、茄子、大蒜、豆角、蒜薹。下跌品种分别为:大白菜、上海青、芹菜、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、尖椒、包菜、韭菜。

上周,我市生猪、肉蛋价格以降为 主。10月20日全市平均价格每500克 分别为:生猪7.83元、精瘦肉16.10元、 五花肉13.64元、牛肉37.59元、羊肉 35.46元、鸡肉8.73元、鸡蛋4.84元。与 前一周价格相比,生猪上涨。下跌品种 分别为:精瘦肉、五花肉、鸡蛋。

与前一周相比,我市上周主要食品四大类39个品种价格中,8升14平17降。生产资料20个品种中,3升10平7降。

### 【平原腔声】

## 城管部门整治流浪犬可起到"双重保护"作用

### □姬国庆

我市结合全国文明城市常态化创建工作,全面开展不文明养犬集中整治等系列行动。截止到10月18日,全市累计捕捉流浪犬324只,劝导遛犬不牵绳2454起。(《平原晚报》10月20日A04版报道)

流浪犬无人看管,既不利于流浪犬生长,也存在着一定的安全隐患。市城管局组织人员对流浪犬进行捕捉,不但确保了人民群众安全,而且也让流浪犬有了一个好去处,起到了"双重保护"作用。

众所周知,流浪犬之所以有这样的

称谓,就在于它是没有主人的"无主犬"。

相对来说,同样是犬,流浪犬比"有主犬"的问题多、隐患大,是个值得关注的社会问题。

确实如此,如果是"有主犬",在主人的看管下,特别是在主人牵绳约束的情况下,是很难伤害到人的,基本上不存在安全隐患。

再往严重处说,即便是"有主犬"伤害到他人,受伤者也可以找"犬主"维护自己的权益,让"犬主"进行相应的赔偿,相关部门也可以追究"犬主"的责任。

流浪犬就不同了,因为是"无主犬", 伤害到他人造成的后果不堪设想。如果 受伤者想维护自己的权益,也无人"认 领",相关部门肯定也是"追责无主"。

从动物保护的角度看,流浪犬也是一条生命,车辆那么多,安全隐患也不少,如果流浪犬长期在外流浪,稍有不慎,就会造成不可估量的后果。

再说了,流浪犬也有好坏之分,如果流浪犬中的"害群之犬"伤害到他人,还有可能给自己引来"杀身之祸"。

由此来看,不管是从消除安全隐患的角度,还是基于保护流浪犬的方面考量,都应当对流浪犬进行集中整治,势在必行,刻不容缓!

不看不知道,一看"吓一跳"。自我 市开展不文明养犬集中整治行动以来, 截止到10月18日,全市累计捕捉流浪犬 324只,这不是个小数目。

可以说,这324只流浪犬,就是324 个流动的"安全隐患点"。如果这324只 流浪大没有被及时捕捉,仍然在大街小 巷上流浪,就是潜在的安全隐患。

好在,在城管部门组织下,及时捕捉了这324只流浪犬,消除了324个流动的"安全隐患点",城管部门这样集中整治流浪犬的行动很给力。

流浪犬也是生命,也需要得到保护。城管部门及时捕捉流浪犬,既避免了流浪犬伤害到他人,也避免他人伤害到流浪犬,此举可以说是起到了"双重保护"作用,集中整治流浪犬的作用由此显得更加重要。